

## ·上证综指昨日走势图·



上市公司换手率排名		
中源家居	38.61%	53.3%
御家汇	48.1%	52.62%
淳中科技	47.87%	52.39%

上市公司成交量排名		
京东方A	5.79亿元	66.1亿元
中国平安	70.8亿元	49亿元
洛阳钼业	8.61亿元	42.2亿元

资金流向(两市主力资金净流入54亿元)		
沪市	深市	创业板
净流出	净流入	净流入
5亿元	59亿元	25亿元

两市股票昨日涨跌一览		
上涨:3091家 占比86%	平盘:405家 占比11%	下跌:111家 占比3%

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)		
▲道·琼斯	25309.99	1.39%
▲纳斯达克	7337.39	1.77%
▲标准普尔	2747.3	1.6%
▲恒生指数	31498.6	0.74%
▲台湾加权	10836.7	0.39%
▲日经指数	22153.63	1.19%

## 獐子岛及公司三位高管遭大连证监局出具警示函

北京商报讯(记者 崔启斌 马换换)2月26日晚间,根据大连证监局官网信息显示,因獐子岛(002069)的“扇贝门”事件,獐子岛以及公司的三名高管被大连证监局出具了警示函。

大连证监局表示,獐子岛在底播虾夷扇贝采捕、销售存在异常情况,对公司2017年三季报做出的2017年度盈利预测数据将产生重大影响,可能导致实际经营业绩与预测业绩存在重大偏差的情况下,公司未及时对业绩预告进行修正或进行必要的风险提示。獐子岛的上述行为违反了上市公司信息披露管理办法的相关规定,对此,大连证监局决定对獐子岛采取出具警示函的监管措施。此外,大连证监局表示,吴厚刚作为獐子岛的董事长兼总裁、孙福君作为董事会秘书、勾荣作为首席财务官对獐子岛的上述行为负有主要责任,按照上市公司信息披露管理办法的有关规定,决定对上述人员采取出具警示函的监管措施。

## ·股市聚焦·

## 易成新能 2017年亏损逾10亿元

易成新能2月26日晚间发布公告称,2017年营收18.26亿元,同比降24%;净利亏损10.23亿元,同比由盈转亏。易成新能表示,报告期内传统客户大幅减少对晶硅片切割刀片的采购,造成晶硅片切割刀片产品销量和单价均出现大幅下滑,传统业务经营性亏损严重。

## 江泉实业 终止筹划定增

江泉实业2月26日晚间发布公告称,公司决定终止筹划非公开发行股票事项,并将于28日召开投资者说明会,公司股票27日起复牌。江泉实业表示,公司本次非公开发行股票募集资金拟收购的资产交易金额特别巨大,拟收购的资产涉及海外收购,且涉及内地和境外两地上市相关法律法规,交易较为复杂。

## 继峰股份 限售股3月2日解禁

继峰股份2月26日晚间发布公告称,公司将有4.59亿限售股于3月2日上市流通,占公司总股本的71.98%。本次上市流通的限售股为公司首次公开发行限售股,涉及的股东为继弘投资和WingSing。

## 神州长城 实控人倡议增持并兜底

神州长城2月26日晚间发布公告称,公司控股股东及实际控制人陈略向全体员工发出增持股票倡议书,凡于2月27日-3月31日期间,公司及全资子公司、控股子公司员工通过二级市场买入公司股票且连续持有12个月(含)以上并仍在职的员工,若因在前述期间买入公司股票而产生的亏损,由陈略以现金予以全额补偿;若产生收益,则归员工个人所有。 栏目主持:马换换

## 华仁药业配股“劫”

谁都未曾想到,一次普通的配股,竟然导致华仁药业(300110)连续7个交易日跌停。虽然公司实控人发布增持倡议,华仁药业控股股东也抛出一份增持计划,却依然改变不了公司股价连续跌停的命运。由于股价重挫,参与配股的投资者也处于大比例浮亏的状况。数据显示,华仁药业控股股东所质押股份超过九成。在业内人士看来,股价连续下跌也让公司控股股东面临较大的股权质押风险。

## 连“吃”七跌停

华仁药业所配股份在2月26日上市流通,当日早间,在公司控股股东抛售增持计划的背景下,华仁药业股价仍延续前期走势,继续跌停。

2月26日早间,华仁药业发布了一则控股股东拟增持的计划。公告显示,公司控股股东广东永裕恒丰投资有限公司(以下简称“广东永裕”)及其实全资子公司、一致行动人永裕恒丰投资管理有限公司(以下简称“永裕恒丰”),基于对公司长期投资价值的认可及对未来持续稳定发展的信心,拟在未来6个月内累积增持不超过公司已发行股份总数的2%。在业内人士看来,这不失为控股股东在公司股价连续跌停之下的护盘之举。

不过,即便如此,华仁药业股价在2月26日仍然跌停。交易行情显示,华仁药业2月26日以跌停价开盘,截至收盘,在大量卖单的抛压之下,公司股价仍然被封死在跌停板上。截至收盘,华仁药业报收6.6元/股,下跌9.96%,在跌停价上约有245万手卖单排队等待出逃,折合市值逾16亿元。整体来看,华仁药业全天成交金额共3.11亿元,换手率为3.99%。

盘后深交所公布的交易公开信息显示,华仁药业遭到各路营业部的大笔抛售。其中,处于卖一席位的国元证券重庆观音桥步行街证券营业部在当日卖出金额约为9586.34万元。

实际上,这已经是华仁药业连续

走出的第七个“一”字跌停板。回溯华仁药业历史公告可知,因配股缴款,公司股票自2月1日停牌,2月9日复牌之后,华仁药业则开启连续跌停模式。东方财富统计数据显示,华仁药业在近7个交易日累计跌幅超过50%,而在此期间,大盘则上涨5.04%。

而早在2月22日,华仁药业就披露了公司实控人倡议员工增持的公告。公司董事长、实际控制人周希俭基于对公司未来业绩持续增长的信心和对公司股票长期投资价值的认同,倡议华仁药业及全资子公司、控股子公司全体员工积极买入公司股票。不过,不同于大部分上市公司实控人或控股股东发布的兜底增持倡议,华仁药业实控人发布的增持倡议并未提及兜底。

## 配股为直接诱因

在业内人士看来,除去复牌之后存在补跌因素,华仁药业此次股价大跌的直接诱因则为配股。

据了解,2017年6月20日,华仁药业发布配股预案,根据预案,公司拟按照每10股配售不超过2股的比例向全体股东配售,配股募集资金总额预计不超过7.03亿元。募集资金将用于公司偿还有息负债、补充流动资金。其中,有息负债包括融资租赁款3.25亿元以及银行长期借款1700万元。另外,公司控股股东广东永裕和永裕恒丰承诺以现金方式全额认购华仁药业2017年配股股份。

2017年11月13日,华仁药业公告称,配股申请获得证监会发审委审核通过。一个月后,公司配股申请获得证监会核准批复。据悉,配股是指上市公司向原股东发行新股、筹集资金的行为。宋清辉具

以华仁药业停牌前收盘价买入  
参与配股的投资者损益一览

时间	收盘价	损益
2月9日	12.39元/股	浮亏9.96%
2月12日	11.15元/股	浮亏18.97%
2月13日	10.04元/股	浮亏27.03%
2月14日	9.04元/股	浮亏34.3%
2月23日	7.33元/股	浮亏46.73%
2月26日	6.6元/股	浮亏52.03%

体介绍道,按照惯例,公司配股时新股的认购权按照原有股权比例在原股东之间分配,即原股东拥有优先认购权。

华仁药业的配股进程有条不紊地进行着。今年1月底,华仁药业开始网上配股路演。最终,本次配股以股权登记日2018年1月31日收市后公司总股本为基数,按每10股配售2股的比例向全体股东配售,配股价格为3.56元/股。配股发行结果显示,1月31日收市后按3.56元/股、每10股配售2股向全体股东配售,华仁药业共募资6.98亿元,配售比例高达99.435566%。这也意味着几乎所有的投资者都参与了配股。此次配股新增的约1.96亿股,于2月26日起上市流通。

据了解,华仁药业于2010年上市,所属产业为医药健康,主要从事非PVC软袋大容量制剂及配套产品的研发、生产与销售。华仁药业发布的2017年业绩快报显示,公司2017年实现的归属净利润约为3835.35万元,同比增长60.16%。华仁药业表示,随着普通输液收入稳步上升以及腹膜透析液等品种收入的快速增长,整体收入较同期略有增加;同时,工业板块收入占比增加,整体毛利率提升,利润较同期增加。

值得一提的是,华仁药业2014年、2015年业绩经历了滑铁卢,实现归属净利润连续两年同比腰斩,归属净利润也由2013年的约1.22亿元下降至2015年的约2294万元。

## 参与配股者大比例浮亏

华仁药业股价的暴跌让参与配股的投资者损失惨重。

以投资者配股前最后一个交易日收盘价买入华仁药业股票并参与配股来看,参与配股的投资者目前已处于大额浮亏状态。具体来看,若某位投资者在1月31日以收盘价15.8元/股买入华仁药业100股,其后以3.56元/股每10股配2股。由此计算可知,该投资者获得公司120股股票合计花费成本为1651.2元。以2月26日的收盘价格6.6元/股计算,目前120股的市值仅为792元,则意味着该投资者账面损失已达约52.03%。

值得一提的是,数据显示,目前华仁药业市盈率高达252.68倍。一位不愿具名的行业人士分析认为,相较于同行业公司而言,目前华仁药业的估值还是偏高,投资的安全边际并不高。若股价继续下跌,届时,参与配股的投资者损失将继续扩大。

除参与配股的投资者大比例浮亏外,公司控股股东所质押股份比例过高同样存在较大的隐患。在2月22日,公司发布的实控人倡议员工增持的公告中,华仁药业曾提示公司控股股东股权质押风险。彼时,华仁药业表示,截至公告日,周希俭通过广东永裕和永裕恒丰间接持有公司股份占公司总股本26.46%;所持公司股份累计被质押股份数量占所持公司股份总数的90.28%,占公司总股本的23.88%。

针对相关问题,北京商报记者应华仁药业董秘办公室工作人员要求向对方发去采访函。截至记者发稿,对方未回复采访函。

北京商报记者 崔启斌 高萍/文  
王飞/制表

L 老周侃股  
Laozhou talking

## 如何防范“忽悠式”增持

周科竞

据媒体报道,百余家公司公布增持计划,仅半数完成。本栏认为,证监会有必要对上市公司大股东等做出的增持承诺履行情况进行进一步从严监管,强调一些增持的重点,以防范“忽悠式”增持的发生。

诸如,2月26日晚间,激智科技发布公告称,公司收到控股股东张彦通知,基于对公司持续稳健发展的信心及公司价值的认可,其拟6个月内增持不超过3%的公司股份。从表面看,这一增持计划和以往的基本大同小异,但“忽悠”特征依然存在。

这里面有几个关键点,一是增持的数量,为什么是不超过3%,而不是不低于3%?简单地说,增持100股也是不超过3%,这就为后续的低效率履行增持承诺预留了很大的操作空间。所以本栏认为,大

股东增持计划,不仅要公布增持的上限,也要公布下限,让投资者知道大股东最少能增持多少股票,这才是促成投资者信心的重要因素。

第二个关键点是增持的强制条件。即激智科技刚刚经历了三个跌停板及临时停牌,目前仍处于“一”字跌停的状态,大股东增持也应该说明,在股价达到什么价格时,自己将会买入多少股票,或者是在什么价格全力护盘。只有让投资者最大化地了解大股东维护股价的决心,才能让增持达到最好的效果。

第三点是增持股票的途径,大股东增持股票,也不一定非得要从二级市场买入。还以激智科技为例,完全可以以要约买入的方式增持,例如激智科技目前股价29.1元,处于“一”字跌停之中,此时

大股东可以公告,2月27日和2月28日两天,投资者如果接受要约,可以选择在25元的价格把股票卖给大股东,如果接受要约的数量不超过总股本的3%,那么接受要约的全部成交,如果接受要约的数量超过总股本的3%,那么接受要约的投资者按照比例卖出股票给大股东,这样的做法方便快捷,对股价的支撑也最为直接。

此外,就是增持资金的来源问题。大股东提出增持股票,自然需要大量的资金,为了防止大股东今后以资金不足的理由拒绝增持股票,本栏建议大股东应在发布增持公告后10个交易日内将资金存入大股东股票账户,并且在完成增持前不得取出,这样就能证明大股东的增持实力,也自然会为维护股价构成更加有力的支撑。

根据梅雁吉祥披露的2017年三季报显示,截至2017年9月30日,广州市仲勤投资有限公司(以下简称“仲勤投资”)为梅雁吉祥的第一大股东,持股比例达5%。需要指出的是,仲勤投资为恒大旗下成员公司。据悉,烟台中睿注册资本为4亿元,目前实收资本为3.85亿元,扣除向中睿出资的2亿元和本次增持股份的0.866亿元后,烟台中睿目前尚有近1亿元可供实施后续增持计划。烟台中睿拟使用自有资金,同时不排除通过控股股东借款等自筹资金的方式对梅雁吉祥进行增持。

根据梅雁吉祥披露的2017年三季报显示,截至2017年9月30日,广州市仲勤投资有限公司(以下简称“仲勤投资”)为梅雁吉祥的第一大股东,持股比例达5%。需要指出的是,仲勤投资为恒大旗下成员公司。针对相关问题,北京商报记者致电梅雁吉祥董秘办公室进行采访,不过未有人接听。

## 举牌方谋求控制权 梅雁吉祥“无主”状态有望终结

北京商报讯(记者 崔启斌 马换换)烟台中睿新能源科技有限公司(以下简称“烟台中睿”)及其一致行动人表示看好梅雁吉祥未来的发展,并表示在未来12个月内将根据证券市场整体情况并结合梅雁吉祥的业务发展以及股票价格情况等因素,拟继续增持梅雁吉祥不低于1000万股且不超过1亿股的股份。梅雁吉祥表示,公司此前无控股股东及实际控制人,后续如烟台中睿及其一致行动人继续增持,可能导致公司的控股股东、实际控制人发生变动。

在梅雁吉祥发布上述简式权益变动书之后,上交所对此也“闪电”下